

شرح چند

سالہ ۲۳
شعبان ۱۳
سہ ماہی ۷
خطہ نمبر ۵
برون بنگلہ
سالہ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّعْشَرَکَ تَاکَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

فی پیر ۱۰ اکتوبر ۱۳۸۲ھ

الفضلی

جلد ۱۶ نمبر ۲۱۸
۲۱ اکتوبر ۱۳۸۲ھ
۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۱۸

سیدنا حضرت خلیفۃ اربعہ اسی اللہ تعالیٰ کی محنت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب

نسخہ ۱۹ اکتوبر وقت - اپنے پیچ

کل شام حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ شروع رات گھر بیٹھ رہی جس کے باعث نیند ٹھیک نہیں آئی پھر نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت کچھ بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور

الترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکرم اپنے فضل سے رضیہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے
امین اللہم آمین

حضرت سید ام بیوم احمد رضا کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۰ اکتوبر ۱۳۸۲ھ حضرت سید ام بیوم صاحبہ کی طبیعت ایک عرصہ سے خراب رہی ہے۔ کل آپ کو بخار کی بھی شکایت ہو گئی جس کا دجر سے طبیعت زیادہ متاثر رہی۔ اجاب جماعت توجہ اور الترام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

جنرل اسمبلی کے صدارتی انتخاب میں جوہری محمد ظفر اللہ خاں کی واضح نمایاں کامیابی

جوہری صاحب موصوف کی حمایت میں مصرمیت تمام عرب ممالک نے ووٹ آپ کی حمایت کر نیوالے متعدد افریقی ملکوں میں گئی، مالی اگھانا اور کانگو بھی شامل تھے

۲۰ اکتوبر (نیویارک) ۲۰ اکتوبر - اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل مندوب محترم جوہری محمد ظفر اللہ خاں جنہیں بیرون رات جنرل اسمبلی کا اور منتخب کی گئی ہے۔ برکاری طور پر ۲۰ اور غیر برکاری طور پر ۷۶ ووٹ نے جا روٹ اس سے غلات قاعدہ قرار دینے کے لیے گئے۔ کیونکہ ان میں امیدوار کے نام کی بجائے صرف ملک کا نام درج تھا۔ بیلٹ خفیہ ہونے کے باعث اس امر کو ظاہر نہیں کی گیا۔ تاہم یہ ایک حقیقت ہے کہ آپ کے حق میں آٹھ دہائیوں کی اصل تعداد ۷۶ تھی۔ جن میں ۷۲ ووٹوں کو سرکاری طور پر باقیا بطور قرار دیا گیا۔

اس طرح آپ کے مقابل سیلون کے پروفیسر بلا سکر کو مکمل شکست کا سامنا کرنا پڑا۔ کیونکہ ایک صدی باقیا بطور ووٹوں میں سے ان کے حق میں صرف ۲۸ ووٹ آئے۔ ان کے حق میں جو بیوں نے ووٹ دیئے۔ ان میں کیوسٹ ممالک کیوبا، یوگوسلاویہ، اسرائیل، بھارت، سیلون اور بعض دوسرے ممالک جن کے ناموں کی تفصیلات نہیں ہو سکی شامل تھے جوہری محمد ظفر اللہ خاں کے حامیوں میں مصرمیت تمام عرب ممالک اور تبت سے افریقی ملک مثلاً گنی، مالی، اگھانا، کانگو اور بعض دوسرے ممالک شامل تھے اس لحاظ سے دیکھا جائے تو تبت سے مالک نے محدود سیاسی وابستگیوں سے بلا ہو کر رائے شماری میں حصہ لیا۔ جوہری صاحب موصوف کے افریقی، ایشیائی، افریقیوں میں سے بہت سوں کو اپنی سیاسی وابستگیوں کے اعتبار سے بائیں جانب

جنرل اسمبلی کے صدر کا عہدہ سنبھالنے وقت

اللہ تعالیٰ کے حضور محترم جوہری صاحب موصوف کی عاجزانہ دعا

خداوند تعالیٰ ہمیں دانشمندی، افہام و تفہیم اور عمل پر زیادتی سے بہرہ ور فرمائے

یہاں تک کہ ۲۰ اکتوبر جوہری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے بیرون رات اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدر کا عہدہ سنبھالنے وقت غزنی میں بعض قرآنی دعائیں پڑھیں جو کا مقوم ہے تھا کہ میں خداوند تعالیٰ سے التجا کرتا ہوں کہ میں دانشمندی، افہام و تفہیم اور عمل پر زیادتی سے بہرہ ور فرمائے، افریقیائی، قوم کی بڑی جنرل اسمبلی کے نئے اجلاس کا ایک ایسا ہی پہلو تھا۔ اسمبلی کے نئے اجلاس میں پراکسیٹین جنرل اسمبلی کے نئے اجلاس کی بڑی سیکرٹری جنرل اوقات میں جوہری محمد ظفر اللہ خاں اور اقوام متحدہ کی کامیاب سربراہی کی تھی۔ ۲۰ اکتوبر، اسمبلی کے اجلاس کی پہلی بارہ ماہی دانہ اور ڈی جی جی کا اہم ترین حادثہ تھا کہ اقوام متحدہ کی رکنیت عمل کرنا تھا اب اقوام متحدہ میں افریقی ممالک کی تعداد ۵۵ ہو گئی ہے جوہری محمد ظفر اللہ خاں نے نئے اجلاس کا پرچم خیر مقدم کرتے ہوئے اس موقع کا اظہار کیا کہ کیونکہ اجلاس کے دوران اقوام متحدہ کو کنگین بنا لیا جائیگا آپ نے کہا ہے امر انتہائی طاقت اور صبر کا موجب ہے کہ لڑائی کے بعد درمیانوں کا دشمنی اور تباہی ہو گئی ہے اور وہ بھی کامیاب دہانہ اپنی جگہ سنبھالنے کے لئے اس کا خطاب کرتے ہوئے جوہری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا کہ اقوام کے درمیان کوئی ایک صحت مند تہذیبی رہنما جوہری سے اور رابطہ و دوستی کی تجدید اور تعاون کے راہ ہے۔

وہم عن اللغو معرضون

جو جماعت اللہ تعالیٰ کے حکم سے دین کے ایجاب کے لئے کھڑی ہوتی ہے اس کو دنیاوی جاہ و ثمن سے بیزار کرنا ہی ہو سکتا ہے اسلئے وہ عیناً سادہ زندگی کو پسند کرتی ہے اور اپنی ذات پر صرف اتنا ہی حسرت کر سکتی ہے جتنا کہ زندگی گزارنے کے لئے مختفی ہوتا ہے دیکھے بھی آپ دیکھتے ہیں کہ کچھ استثنائی صورتوں کے سوا ایک عین اور کام کرنے والا انسان اپنا وقت اور دیر فضول باتوں میں صرف نہیں گزارتا اس کے نزدیک اعلا زندگی کا مطلب قیمتی کھانا اور قیمتی کپڑا نہیں ہوتے بلکہ سادہ اور صحت خوراک اور ایسے کپڑے جس سے آرام و تفریح کی برکت کے مطابق

وہم عن اللغو معرضون

پر عمل ہوتے ہیں۔

یہ تو عام بھیدار اور شین انسانوں کی حالت ہے لیکن جب کوئی فرد یا قوم کوئی اعلا مقصد لیکر اٹھتی ہے سچی بات یہ ہے کہ اس کو ایسی باتوں سے نہ صرف یہ کہ رغبت نہیں ہوتی بلکہ کہنا چاہیے کہ نفرت ہوتی ہے کیونکہ ان باتوں میں شغف و تعبیب اوقات کے علاوہ تفسیح مال بھی ہوتا ہے اور حقیقت یہ ہے انہیں ان لغویات کی طرف توجہ دینے کی ضرورت ہی نہیں ہوتی اور نہ کوئی پروا ہی ہوتی ہے آپ کے سینکڑوں حقیقی بڑے لوگوں کے حالات پڑھے ہوں گے آپ نے دیکھا ہوگا کہ ان حقیقی بڑے لوگوں کا ایک عظیم وصف ہی ہوتا ہے کہ وہ سادہ زندگی گزارتے ہیں اور کھانے پینے میں زائدا و فضول باتوں کا انہیں ہوش بھی نہیں ہوتا۔ وہ اپنے کام میں جو کمال پیدا کرتے ہیں اور جو مقصد ان کے سامنے ہوتا ہے اس میں کامیابی ہی ان کے لئے تمام آرام اور عیش و عشرت کا سامان ہوتا ہے۔ کچھ ایسے لوگوں کے متعلق ہمیں معلوم ہے کہ وہ کام میں اپنا کمال کی وجہ سے کھانا کھانا ہی بھول جاتے تھے۔ انہوں نے کبھی بالوں میں نگہ بھی نہ کیا۔ سادہ لباس بال پائین کام میں لگتے رہتے ہیں۔

اگرچہ اسلام ایسے مالخو آئینہ کو اولیٰ تعریف نہیں کرتا بلکہ وہ اس میں بھی اعتدال کے حدود قائم کرتا ہے تاہم ہمارے سامنے

یعنی طبیعت میں سے کھاؤ پیو مگر اسراف نہ کرو۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے لباس کی ضرورت سے بھی بیان فرمایا ہے۔ گرم و سرد سے بچاؤ پر مدد اور زینت۔ کلوا واشربوا سوا اور زینت سے مراد یہ نہیں کہ اسراف کرو بلکہ اس کا مطلب صرف یہ ہے کہ ضرورت کے مطابق کھاؤ پیو۔ اور ضرورت کے مطابق لباس زیب تن کرو۔

پھر آپ دیکھیں گے کہ دنیا میں جتنے بڑے لوگ ہوتے ہیں خواہ وہ کسی مذہب یا قوم سے تعلق رکھتے ہیں انہیں لغویات سے نفرت ہوتی ہے وہ لہو و لب میں اپنا وقت ضائع نہیں کرتے۔ ان کی تفریحات بھی بڑی سادہ ہوتی ہیں جن میں نہ تو وقت کا ضیاع ہوتا ہے اور نہ مال کا۔ یہ لوگ تفریح کے لئے بھی صوفیہ سیر وغیرہ کو پسند کرتے ہیں نہ کہ ناچ گھرول میں اور سینما بینی میں روپیہ اور وقت خرچ کرتے ہیں۔

ایسی تفریحات بالکل چھوٹے اور بے مقصد زندگی گزارنے والوں کا کام ہے۔ مگر جن لوگوں کے سامنے امور مہم ہوتے ہیں ان کی تفریحات بھی نہایت پاک اور بے خرچ ہوتی ہیں۔ ایک مسلمان کے لئے تو نماز ہی تفریح کی غرض بنی ہوئی ہے۔ اگر ایک انسان

خود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے صحابہ کبار رضی اللہ عنہم کی مثال لیں ہیں۔ ان مثالوں کو دیکھئے حقیقت یہ ہے کہ جن لوگوں کے سامنے زندگی کے اعلا مقاصد کی تکمیل ہوتی ہے وہ ایسا ہی کرتے ہیں یہ قدرتی اور ہے کہ وہ صرف زندگی کے قیام کا حد تک زندگی کے آرام حاصل کو سکتے ہیں وہ کھاتے ہیں تو اس لئے کہ وہ کام کیلئے زندہ رہیں وہ لباس پہنتے ہیں تو اس لئے کہ کام کاغ میں وہ اچھرا و صحت دار کتاتھ چل سکیں۔ ورنہ حقیقت یہ ہے کہ ان چیزوں سے ان کو دلای رغبت ہو نہیں سکتی اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے

کلوا واشربوا ولا تسرفوا۔

ایک حقانی آواز

ہمارے دین کا مقصود یہ ہی ملنا نہیں وہ تم کہ دین محمد سے کچھ بھی پرا نہیں ہیں کیا کروں کہ مرا اس میں اختیار نہیں مجھے کسی سے بھی اس دہر میں اختیار نہیں خدا کے علم میں گرم ذلیل و خوار نہیں ہمارا دوست نہیں کوئی سنگسار نہیں ہمارے عشق کا اک وار پر ملا نہیں ہمارے دل کی خبر تم پہ اسکا نہیں اگرچہ دیکھنے میں اپنا حال ناز نہیں وہ لوگ وہاں جنہیں حق سے کچھ بھی پرا نہیں ہمارا تجھ کو جوئے قوم اعتبار نہیں سناے جائیں گے ہم تم کہو ہزار نہیں کہ اس کے لطف و عنایات کا شمار نہیں

(کلوا واشربوا)

نشان ساتھ ہیں اتنے کچھ شمار نہیں وہ ہم۔ کہ فکر میں دیں کے ہمیں قرار نہیں نہ طعنہ زن ہو مری بے خودی پہ آماج مثال آئینہ ہے دل کہ بار کا گھر ہے جو دل میں آئے سو کہہ لو کہ اسمیں بھی ہے وہ ہم کہ عشق میں پاتے ہیں لطف بختیاری چڑھے ہیں سیکرول ہی سویل پر ہم مقصود یونہی کہو نہ ہمیں لوگو! کا فز و مرتد دل و جگر کے پرچھے اٹھے ہو ہیں بال مقابلہ میں سچ زمان کے جو آئے کلام پاک بھی موجود ہے اسے پڑھ لے کبھی تو دل پہ بھی جا کر اثر کرے گی بات کروڑ جاں ہونو کر دوں فلاں چھ پر

پہنچ وقت نماز یا جماعت گزارنے کا عرصہ ہو جائے تو اس کو کسی فضول تفریح کی ضرورت ہی نہیں رہتی بلکہ پانچ وقت کا ونو ہی کافی تفریح بخش ہوتا ہے۔

آپ نے بعض حقیقی بڑے لوگوں کے متعلق سنا ہوگا کہ وہ چند منٹ آنکھیں بند کر کے یا لیٹ کر ہی تازہ دم ہو جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں وضو کر کے پانچ دفعہ دن میں حاضر ہونا اور اس طرح حاضر ہونا کہ دنیا کے تفکرات سے دل خالی ہو جائے کیا انسان کو تازہ دم نہیں کرنا؟ حیرت ہے کہ ایک بیچ وقت کا نمازی کس طرح سینما بینی یا اور کسی قسم کی تفریح میں وقت اور روپیہ صرف کر سکتا ہے۔

خاص کر جماعت احمدیہ کا ایک فرد جس کے سامنے دنیا کا اعلا تر مقصد یعنی احیاء دین کا مقصد ہو وہ سینما بینی کے متعلق سوچ ہی کس طرح کر سکتا ہے؟

سچی بات یہ ہے کہ ایک احمدی کسے سینما بینی بعض استثنیات کے ساتھ بالکل ممنوع ہے اور وہم عن اللغو معرضون کی ذیل میں آتی ہے۔ اسی لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ہمیں بار بار سینما بینی سے منع فرمایا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کا اکثر حصہ سینما بینی سے نفور ہو چکا ہے مگر انفس ہے کہ بعض وقت ایسے نوجوانوں کے متعلق شکایات سننے میں آتی ہیں جو سینما بینی سے پرہیز نہیں کرتے اس ضمن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جو بیانات فرمائی ہیں وہ سب احمدیوں کو مد نظر رکھنا چاہئے اور سوائے استثنائی صورتوں کے جو بیان کی گئی ہیں علم و دیکھنا ممنوع سمجھنا چاہئے۔ اپنے سینما بینی نہیں بلکہ دیگر فضول لہو و لب کی باتوں میں سرگرمی و تماشوں سے بھی منع فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

انہ کے متعلق میں ساری جماعت کو حکم دیتا ہوں کہ کوئی احمدی کسی سینما سرس۔ تھیٹر وغیرہ غرضیکہ کسی تماشے میں بالکل نہ جائے اور اس سے کل پرہیز کرے۔ ہر مخلص احمدی جو میری محبت کی قدر و قیمت کو سمجھتا ہے اس کے لئے سینما یا کوئی اور تماشہ وغیرہ دیکھنا یا کسی کو دکھانا ناجائز ہے۔

(افضل جلد ۲۶ نمبر ۶۶)

آپ نے کچھ استثنائی صورتیں بھی مدلل کی ہیں مگر یاد رکھنا چاہئے کہ استثنائی صورتوں (باقی صفحہ پر دیکھیں)

ریورٹ اجلاس نگران بورڈ

منعقدہ ۹ ستمبر ۱۹۶۲ء

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی صدر نگران بورڈ

(۱) ۹ ستمبر ۱۹۶۲ء بروز اتوار صدر صدر انجمن احمدیہ کے مکرم میں صبح آٹھ بجے نگران بورڈ کا اجلاس منعقد ہوا۔ تمام ممبران بورڈ بلا استثناء شرکت اجلاس ہوئے اور عدل کے بعد بورڈ کی کارروائی شروع کی گئی جو تقریباً چھ گھنٹے تک مسلسل جاری رہی۔

(۲) بعض انفرادی ایملوں اور متفرق معاملات کے علاوہ مسجد احمدیہ ڈیرہ بکھ اور مسجد احمدیہ سرگودھا کے متعلق حالات پیش کر کے غور کیا گیا۔ اس معاملہ میں شرکت کے لئے جو بری نذر احمد صاحب باجوہ ایڈووکیٹ سیکیورٹی کو بھی خاص طور پر دعوت دی گئی تھی۔ سنا پتھر شیخ محمد احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لال پور اور مرزا عبدالحق صاحب امیر جماعت احمدیہ سرگودھا کی طرف سے ان ہر دو صاحب کے متعلق تازہ حالات پیش کئے جانے پر ضروری تجاویز دی گئیں اور ہر دو اصناف کے امر کو نوٹ کرانی گئیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان صاحب کی تعمیر کے متعلق سہولت کا راستہ کھول دے اور غیر از جماعت اصحاب کو سمجھ دے کہ وہ خدا کا گھر آباد کرنے میں روک نہ بنیں اور حکومت کے افسردہ کو بھی صحیح فیصلہ کی طرف راہ نمائی فرمائے۔

(۳) لاہور میں احمدیہ پوسٹل کے قیام کے متعلق دوبارہ معاملہ پیش ہونے پر فیصلہ کیا گیا کہ نگران بورڈ کی رائے میں کم از کم اتنی اعمال فوری طور پر احمدیہ پوسٹل کی تعمیر کے لئے لاہور میں مناسب موقع پر ایک پلاٹ خرید لینا چاہیے جس کا رقبہ چار کھال سے چھ کھال تک ہو۔ نظریات تعلیم اس کی جگہ کا انتخاب صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ کے مشورہ سے کرے اور اس کے ساتھ ہی آئندہ مشاوریات میں احمدیہ پوسٹل کے عملی اجراء کے لئے معاملہ پیش کیا جائے۔ اس بات پر زور دیا گیا کہ لاہور کے کالجوں میں احمدی طالب علموں کی روز افزوں تعداد اس بات کی شدت کے ساتھ متقاضی ہے کہ اپنے بچوں کے لئے اچھا ماحول مہیا کرنے کے لئے جلد تر احمدیہ پوسٹل جاری کر دیا جائے۔

(۴) اس وقت صدر انجمن احمدیہ میں جو ناظر صاحبان کلام کرتے ہیں وہ عموماً پوڑھے اور نشن یافتہ ہیں۔ لہذا فیصلہ کیا گیا کہ نصف دوام کی تیاری کی غرض سے صدر انجمن احمدیہ چند ایسے نوجوان بھرتی کرے جو گجراتی ہوں اور عربی بھی جانتے ہوں اور اسلام اور احمدیت کی تعلیم سے بھی واقف ہوں اور پھر انہیں مختلف صیغوں میں ٹریننگ دلانے کے بعد اس غرض کے لئے تیار کیا جائے کہ وہ ضرورت پیش آنے پر ناظروں کے طور پر کام کر سکیں۔ ایسی ضرورت ایک حد تک نثر یک جدید میں بھی ہے۔

(۵) ملک میں آزادی کی زو اور فیشن پرستی کے رجحان کے پیش نظر فیصلہ کیا گیا کہ نظریات اصلاح و ارشاد کی طرف سے اس بارہ میں مناسب مضامین شائع کئے جائیں تاکہ احمدی نوجوان (لڑکے اور لڑکیاں) دوسروں کی دیکھا دیکھی اس نالوار رویہ میں نہ بہنے لگ جائیں۔ اور اپنے کردار کو اسلامی معیشت کے مطابق سادہ زندگی کے طریق پر بنائیں۔ اسی طرح ملک میں جو سینما بلٹی کا سیلاب آ رہا ہے اور مختلف قسم کی بد اخلاقیوں کا موجب بن رہا ہے اس سے بھی احمدی نوجوانوں کو بچانے کی موثر تدابیر اختیار کی جائیں اور اس بارہ میں نظریات امور عامہ اور ضلعوار امراء اور مقامی امراء کو اچھی طرح ہوشیار کر دیا جائے۔

(۶) ملک میں بے پردگی کے رجحان کے متعلق تجویز کی گئی کہ سب طرح نظر امور عامہ دوسری خرابیوں پر فوسس ہوتی ہے۔ اسی طرح بے پردگی کی رپورٹ

آنے پر اس کے متعلق بھی نوٹس لیا جائے اور اس بارہ میں سب تعزیر کا فیصلہ کرنے کے لئے ناظر امور عامہ کے ساتھ صدر انجمن احمدیہ ایک کمیٹی مقرر کرے جس کے ممبر ناظر اعلیٰ اور ناظر اصلاح و ارشاد ہوں اور مستعد امراء اور مقامی امراء کا فریق قرار دیا جائے کہ حضرت صاحب کے خطبہ فرمودہ ۶-۷-۵۸ کی روشنی میں ہر بے پردگی کی رپورٹ پر نوٹس لیں اور ابتدائی آنتیام کے بعد نظریات امور عامہ میں رپورٹ کریں۔

(۷) چونکہ کچھ عرصہ سے پھر جماعت احمدیہ کے خلاف "مختم نبوت" کے عقیدہ کی بے بنیاد آڑے کر لی گئی ہیں بعض ایسے اصول لوگوں کی طرف سے فتنہ پیدا کیا جا رہا ہے۔ اس لئے اس کے متعلق مناسب غور کے بعد نظریات امور عامہ کی ہدایت کے لئے بعض تجاویز دی گئیں جن کی اطلاع نظریات امور عامہ اور نظریات علما کو بھیجی گئی ہے۔

نوٹس۔ اس کے علاوہ بعض اور امور کا فیصلہ بھی کیا گیا۔ مگر چونکہ وہ تازہ و نازک نظم و نسق سے تعلق رکھتے ہیں اس لئے ان کے متعلق اعلان کی ضرورت نہیں کل آدھ اور جو ۹ ستمبر کے اجلاس میں پیش ہوئے تیس گھنٹے۔ ان میں سے اجلاس مذکورہ بالا میں سترہ معاملات کا فیصلہ کیا گیا اور باقی آئندہ اجلاس پر ملتوی کئے گئے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے فیصلوں میں برکت ڈالے اور انہیں جماعت کے لئے فائدہ مند اور موجب ہدایت و رحمت بنائے آمین والسلام

خاکسار: مرزا بشیر احمد صدر نگران بورڈ ریدہ

فہرست و عذبات نقد ادائیگی برائے مسجد سوئٹ لینڈ

دعا کیلئے پیش کر دی گئی

مسجد سوئٹ لینڈ کے لئے ۳ اگست ۱۹۶۲ء سے چندہ کی اپیل کی جا رہی ہے۔ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۲ء تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۴۸۱۱۰.۵۰ روپے کے عدل سے دفتر نما میں پورے چکے ہیں۔ جن میں سے ۲۸۱۶.۵۰ روپے نقد وصول ہوئے ہیں۔ دعوہ کنندگان اور مدعی اصحاب کی فہرستیں جو ۳۰ ستمبر تک مرتب کی جا سکی ہیں۔ سعیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈو اللہ تو اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی خدمات میں دعا کے لئے بھیجا دی گئی ہیں۔ انہیں عظیم الشان حدتہ جاریہ میں حصہ لینے والوں کی فہرستیں اللہ تعالیٰ دقتاً فوقتاً دعا کے لئے اسی طرح پیش کی جاتی رہیں گی۔

اس سلسلہ کے لئے یہ دعا کی جا چکی ہے کم از کم پونے تین لاکھ روپیہ پاکستانی چاشتوں سے درکار ہے۔ مذکورہ بالا آمد سے ظاہر ہے کہ ابھی ہم اپنی منزل سے بہت دور ہیں۔ عام جماعتوں سے عموماً اور غیر احباب سے خصوصاً درخواست ہے کہ اپنی ذالہانہ قربانیوں سے اس مقدس کام کو جلد تکمیل تک پہنچا کر عند اللہ اجر و ثواب دیکھیں۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ریدہ میں منعقد ہوگا

احباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ سب سے پہلے مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ ستمبر بروز بدھ جمعرات جمعہ بمقام ریدہ منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ۔

احباب جماعت ابھی سے عدم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کہ اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد ریدہ)

نائیجیریا میں تبلیغ اسلام

- احمدیہ مشن کے اخبار ٹرو تھ کی اہمیت اور اس کی وسیع اشاعت
- مقامی اخبارات میں اسلام کی تائید میں اہم مضامین
- ریڈیو نائیجیریا میں خطبات جمعہ اور تقاریر
- مختلف ممالک کے معززین کی مشن ہاؤس میں آمد

انگرم جی ہری کشید الدین صاحب بی۔ اے جو وسط دکالت بمبئی رہتے ہیں

کی تازہ سرگرمیوں کے پیش نظر سے اب دس ہزار کی تعداد میں پہنچ گیا ہے اسے اسی طرح رسالہ "PRESENTING ISLAM TO THE CHRISTIANS" کی دو ہزار کا بیان مزید طبع کرائی گئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی کے متعلق معلومات بہم پہنچانے کے لئے محترم امیر صاحب نے حالی میں ایک رسالہ مرتب فرمایا ہے جس کا نام "HAZRAT AHMAD" ہے اس کی پانچ ہزار کاپیاں چھپوائی گئی ہیں نائیجیریا میں وسیع اشاعت کے علاوہ یہ رسالہ کافی مقدار میں مغربی افریقہ کے تمام احمدیہ مشنوں کو بھی بھجوا گیا ہے۔

احمدیہ مشن نائیجیریا کے نام سے ایک اشتہار شائع کیا گیا جس میں لوگوں کو اسلام اور احمدیت کے متعلق معلومات اور مزید کچھ حاصل کرنے کے لئے احمدیہ مشن کی طرف رجوع کرنے کی دعوت دی گئی۔

Review of Religions

MUSLIM HERALD

ہر ماہی سوس سائٹ معززین کے نام ارسال کئے جاتے رہے نیز ملک کا تمام اچھی لائبریریوں کو یہ رسالہ بھیج دیا گئے۔ العقل کے ذریعہ معلوم ہوا کہ شمالی نائیجیریا میں ملازم ایک پاکستانی دوست نے پاکستان کے بعض علماء کو اس طرف توجہ دلائی ہے کہ وہ عیسائیوں کو تبلیغ اسلام کے سلسلے میں ان کی رہنمائی کریں اور کتب بھجوائیں مشن کی طرف سے ان کی ضرورت کے مطابق کتب درستی بھجوائے گئے ان کتب میں حضرت خلیفۃ المسیح اشرفیہ (۱۹) نے لکھی ہیں "DIPLOMAS REDEEM MANKIND" جو دراصل تیس سو تیس سال پہلے کا ابتدائی حصہ ہے جس میں اس کتاب کی بہت تعریف کی ہے اور لکھا ہے کہ عیسائیت کا کھیاں بھلا ہے اور اسے ایسی کتب ہی کارآمد ہو سکتی ہیں ان صاحب کے علاوہ بعض اور پاکستانی صحافی بھی (مسائل ملازمت کے سلسلہ میں نائیجیریا میں لائسنس لائے ہیں ان سب کی خدمت میں ٹریڈر ارسال کیا گیا ہے

یہاں پہنچی ہے اسے تسط دارا اخبار میں شائع کیا جا رہا ہے لیکر یہاں اس کا سبب چرچا ہے لوگوں نے اس میں بہت دلچسپی کا اظہار کیا ہے وہ حصہ خصوصاً لوگوں کی توجہ کا مرکز بنا ہے جس میں غلامی کا ذکر ہے اور جہاں حاضر اڈھا صاحب نے مستند حوالوں سے یہ ثابت کیا ہے کہ اس طرح انجمن میں عیسائی مشنریوں نے افریقہ کو غلام بنانے اور فروخت کرنے میں سرگرمی سے حصہ لیا اور اس کام کے مذہبی جواز کے فتوے دیئے۔ امید ہے کہ خدا اقبالے کے فضل و کرم سے اس مشن کی اشاعت سے بڑے مفید نتائج برآمد ہوں گے

یہ رسالہ ملک کے سرکردہ اجاب اور بعض اداروں کو بھی بھجوا گیا۔

لٹریچر

مرکزی طرف سے مفت تقسیم کے لئے نئے نئے لٹریچر کے علاوہ اس عرصہ میں مقامی مشن کی طرف سے تین رسائل شائع کئے گئے "پانچ نکات" جو کرم مولن نسیم سیفی صاحب کا مرتبہ مختصر مفصل ہے عیسائیوں میں تبلیغ کے لئے بہت مفید ثابت ہوا ہے اور کافی شہرت حاصل کر چکا ہے عیسائی مشنریوں

اور اخبار کی مدافط میں شائع ہوا اسی طرح ایک اور مضمون کا جواب آپ نے چند دستوں کی گفتگو کے طور پر لکھا جو کہی ان ط میں شائع ہوا۔ اس میں اسلام کی عیسائیت پر بڑی عمدہ پیرایہ میں ثابت کی گئی تھی۔ اس مضمون کو بہت پسند کیا گیا چنانچہ اب یہ کتابی صورت میں انگریزی و یورپا و دیگر ممالک میں مشن کی طرف سے شائع کیا جا رہا ہے یہ مضمون موعود کے متعلق خاک دانے ایک مفصل مضمون لکھا جو مدافط میں شائع ہوا اس کے علاوہ گہرے دو اور مضامین "مساجد کے آداب" اور "سلمان کیسے متحد ہو سکتے ہیں" TRUTH میں شائع ہوئے جو مخالف مضمونوں میں عالمی مسلم اتحاد تنظیم کے متعلق عام مضمونوں کی خواہش اور آرزو کا ذکر کر کے دفاعت کی گئی تھی کہ اس مضمون کے حصول کا ادارہ ذریعہ خلافت تھو اسلام ہے جس سے اس زمانہ میں خدا اقبالے نے احمدیہ عیبت کو نوازا ہے۔

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دکن التبت نے گزشتہ حصہ رسالہ کے مروجہ پر اسلام افریقہ میں نئے موضوع پر جو تقریر فرمائی تھی وہ عالی ہی میں کتابی صورت میں مرکز کی طرف سے چھپ کر

اخبار ٹرو تھ

عرصہ ذریعہ پورٹ میں خدا اقبالے کے فضل و احسان سے ہمارا ہفتہ وار اخبار Truth باقاعدگی سے شائع ہوتا رہا۔ ملک میں واحد مسلمان اخبار ہونے کی وجہ سے ہر طبقہ کے لوگ اسے بڑی اہمیت دیتے ہیں اور قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اسے یہاں کے مسلمانوں کی آواز سمجھا جاتا ہے۔ عیسائی اخبارات جو وقتاً فوقتاً مختلف طریقوں سے اسلام کے خلاف پیش رفتی کرتے رہتے ہیں ان کے کھلی اور مسکت جواب دینے کی عظیم خدمت اسی اخبار کے حصے میں ہے اس سلسلہ میں بہت سے احباب کے تعریفی خطوط ملتے رہتے ہیں جن میں TRUTH کی خدمات کا اعتراف اور شکر یہ ادا کیا جاتا ہے

عرصہ ذریعہ پورٹ میں اخبار کی اشاعت بڑھانے کی طرف خاصی توجہ دی گئی ایک سرگوجاری کیا گیا جو اخبار میں دلچسپی لینے والے بہت سے معززین کی خدمت میں بھیجا گیا تھا کی طور پر سب سے بھی تبلیغ اشاعت کی کوشش کی گئی۔ خدا اقبالے کے فضل سے نتیجتاً اب اخبار کی اشاعت میں اضافہ ہو گیا ہے۔ فالجھڑی علی ذالک۔

CHALLENGE (حصہ ایک) بااثر اور شیرازہ اشاعت عیسائی ماہنامہ ہے جس میں ایک مضمون شائع ہوا ہے جس کی کہانی کچھ اس طرح ڈھنسی گئی کہ پڑھنے والا بالکل سسط طور پر یہ اثر لے کہ اسلام تو ہم پرستی کی تعلیم دیتا ہے اور انسانی تہذیب کی ترقی میں مددگار ہے مضمون جس کا ہیڈ لائن جمید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سرتاپا غلط فہمی منسوب کی گئی ہے ان سب کا جواب محترم مولوی نسیم سیفی صاحب رئیس تبلیغ مغربی افریقہ نے پوری شرح و بسط سے تحریر کیا

عرصہ ذریعہ پورٹ میں خدا اقبالے کے فضل و احسان سے ہمارا ہفتہ وار اخبار ٹرو تھ Truth باقاعدگی سے شائع ہوتا رہا۔ ملک میں واحد مسلمان اخبار ہونے کی وجہ سے ہر طبقہ کے لوگ اسے بڑی اہمیت دیتے ہیں اور قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اسے یہاں کے مسلمانوں کی آواز سمجھا جاتا ہے عیسائی اخبارات جو وقتاً فوقتاً مختلف طریقوں سے اسلام کے خلاف پیش رفتی کرتے رہتے ہیں ان کے کھلی اور مسکت جواب دینے کی عظیم خدمت اسی اخبار کے حصے میں ہے

مجلس خدام الاحمدیہ کیلئے ضروری اطلاع

(از منظر مسید ۱۵۳۵ احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ)

مجلس خدام الاحمدیہ خدائے تعالیٰ کے فضل سے بیدار ہو رہی ہیں ان کی بیداری ان کے اجتماعات، تزیینات، کاموں اور ترمیمات حیلوں سے ظاہر ہے اب تو اسے اس میں برکت دے اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت اسلام اور خدمت خلیفہ کو توفیق عطا فرمادے۔ اس ضمن میں یہ امر واضح کر دینا ضروری ہے کہ جو مجلس اپنے اجتماعات میں شمولیت کے لئے مبلغین اور مرکزی مہدیوں کو بلواتی ہیں انہیں مندرجہ ذیل امور پیش نظر رکھنے چاہئیں :-

- ۱۔ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے عہدیداران کے علاوہ جن علماء و مسلمانوں کو مجلس بلوانا چاہیں مرکزیہ میں ان کے ناموں سے کافی حد تک اطلاع دیکر منظوری حاصل کر لیا کریں۔
 - ۲۔ مرکزیہ سے منظوری آنے کے بعد ان علماء سے براہ راست رابطہ پیدا کرنا اور انہیں بلوانا یا مجلس متعلقہ کام سے وہ خود ان علماء سے درخواست کریں اور ان کی منظوری آنے پر ان کا نام پروگرام میں شامل کریں۔
 - ۳۔ مجلس بعض اوقات مرکز میں کھتے ہیں کہ ان کے اجتماع میں شمولیت کے لئے مرکزیہ نمائندہ بھیجا جائے اور ساتھ ہی نمائندہ کی تعینات بھی کر دینی ہیں حالانکہ مرکزیہ نمائندہ کی تعینات مجلس مرکزیہ کا حق ہے۔ یہاں مرکز پر چھوڑ دینا چاہیے کہ وہ جسے مناسب سمجھے منظر کو کھجھو گے۔
 - ۴۔ جن علماء یا مرکزیہ نمائندہ کو مجلس بلوائیں انہیں سفر خرچہ وغیرہ کی ادائیگی متعلقہ مجلس کا فرزند ہے اس بارہ میں ایسا طریق اختیار نہیں کرنا چاہیے کہ انہیں خود سفر خرچہ وغیرہ مطالبہ کرنا پڑے۔
 - ۵۔ مرکز صرف ان مرکزیہ نمائندوں کا خرچہ دے گا انہیں وہ دورہ جات کے سلسلہ میں یا کسی خاص کام کے سلسلہ میں خود بھجوائے گا۔
- امید ہے جو مجلس آئندہ کے لئے ان امور کو پیش نظر رکھیں گی۔

وقف جدید متعلق ایک خصوصی ایشاد

حضور پیرہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ۱۵۸۸ھ کو وقف جدید کے متعلق جماعت کو ایک خصوصی پیغام دیتے ہوئے فرمایا :-

”جو وعدے وقف جدید کی امداد کے لئے آ رہے ہیں ان سے پتہ لگتا ہے کہ شاید چھ روپے سالانہ چندہ انتہائی حد سے لگ رہے ہیں بات غلط ہے اتنی بڑی رقم کو چلانے کے لئے لاکھوں روپے کی ضرورت ہوگی مگر وہ تو آہستہ آہستہ ہر کام ندرست تو یہ قدم بہ قدم چلا جائے گا جیسے ترکیب جدید کا کام قدم بہ قدم چلائے لیکن دوستوں کی اطلاع کے لئے میں تم کو بتا رہا ہوں کہ جس کی توفیق ۱۲/۲۰۰۰ سالانہ کی ہو وہ ۱۲/۵۰۰ روپے سالانہ دے سکتا ہے جس کی توفیق ۵۰۰ روپے سالانہ دینے کی ہو وہ ۵۰۰ روپے سالانہ دے سکتا ہے دوستوں کو ہدایت دینے کیلئے یہ بات کافی تھی کہ میرا چندہ چھ سو تالیخ ہو چکا ہے اور چھ سو چھ سے سو گئے زیادہ ہے“

آگے چل کر فرماتے ہیں :-
”اللہ تعالیٰ آپ کو ہدایت دے اور نیک کاموں میں بڑھ بڑھ کر حصہ لینے کی توفیق دے اور آپ کے مالوں میں برکت دے تاکہ آپ بڑھ بڑھ کر دین کے کاموں میں حصہ لیں“
(الفضل مورخہ ۱۱۵۸ھ)

(نظم مال وقف جدید)

ولادت

فاکار کے برادر مستحق عزیزم (جمہوری) محمد امجد صاحب اسٹنٹ ڈائریکٹ اسپلر آف سکولز کیمپو ڈیوٹو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۰ بروز جمعرات ۱۷ ستمبر کو جناب صاحب ماجہ امیر جماعت ہماہر حضرت داؤد زید کا ضلع بیکوٹ کا نانا اور موم بوردی محمد عظیم صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ جیک ڈیوٹو کے نانا پیدوار ہوئے۔ اجاب کوام و عافیا میں کلماتہ تعالیٰ اس بچے کو واللہ اور تمام خلائقین کیلئے مبارک کہہ اور ہر تہمت سے سترقا اسی بنائے یزدان زرعہ صانع اور نام و نیا بنائے امین۔
(فاکار تاج الدین لاہوری (نظم دارالقضاہ) رولہ)

اتھی ہی دفعہ اس کا مغربی زبان میں ترجمہ سنایا گیا۔ جناب مولوی صاحب موصوف اس پروگرام میں اسلام کے مستحق لوگوں کے سوالات کے جوابات دیتے ہیں۔

ریڈیو ناٹجیریا نے ایک خاص پروگرام مرتب کر کے نشر کیا جس میں نام سرکردہ مذکورہ لیڈروں کے ہستی باری نشانے کے متعلق خیالات پیش کئے گئے۔ مکرم مولوی صاحب موصوف اس پروگرام میں اسلامی نمائندہ کی حیثیت سے شریک ہوئے اور خدائے تعالیٰ کے مستحق اسلامی نقطہ نگاہ کی وضاحت کی۔ خاکسار کو بھی ریڈیو پر قرآن مجید کی تلاوت اور ان آیات کا ترجمہ سنانے کا موقع ملا۔ معاً احمدیوں کے بھی تین احباب ریڈیو پر ڈراموں میں حصہ لیتے رہے۔

عید الاضحیٰ کی تقریب

عید الاضحیٰ کی تقریب پورے اہتمام سے منائی گئی۔ اس موقع پر مفت تقسیم کئے گئے تمام مشنز کو لڑ-پھر بھجوا گیا۔ مشن کی طرف سے دو روزہ محفل شائع کیا گیا جس میں عید مبارک کے علاوہ بعض قرآنی آیات درج تھیں۔ یہ کارڈ ملک کے تمام کورڈ لیڈروں اور دیگر معززین کو عید سے چند روز قبل بھجوا گیا۔ لوگوں نے اسے پسند کیا۔

میکس میں عید کی فاد ز شہر سے باہر جماعت کی اپنی عید گاہ میں بڑھی گئی۔ مکرم مولانا نسیم سعفی صاحب نے نماز کے بعد خطبہ دیا۔ اور حسب موقع احباب کو دین کے لئے ہمیشہ از پیش قربانیوں کی تلقین کی۔ ہادی ناز عید اور خطبہ کی خبر ریڈیو ناٹجیریا سے نشر کی گئی۔

۵-۱۲-۱۹۲۲ء جشن کے اسباب کی خواہش پر میں ناز عید پڑھانے کے لئے ان کے ہاں گیا۔ عید سے ایک روز قبل دنوں پہنچ کر تمام ضروری امور اور تنظیمات کا جائزہ دیا۔ عید کے روز تمام احباب جماعت مسجد احمدیہ میں جمع ہوئے اور دنوں سے مجلس کی شکل میں عید گاہ کی طرف روانہ ہوئے یہ عید گاہ تمام شہر کے مسلمانوں کا مشترکہ ہے یہاں ہر مسلمان نے نماز ادا کی اور بعد ازاں دوسرے مسلمانوں نے خطبہ میں خاکسار نے حضرت امیر امیر عبد السلام کی عظیم قربانی کی وضاحت کرتے ہوئے احباب جماعت سے درخواست کی کہ موجودہ وقت کی ضرورت کے لحاظ سے وہ ایشاد اسلام کے لئے بڑھ چڑھ کر تسبیح و تحن میں حصہ لیں۔

(باقی)

بیز الہی مشن کی طرف سے بوقت ضرورت ہر قسم کی امکانی امداد و تعاون کا پیشکش کی گئی۔ بعد ازاں ایسے مواقع بھی پیش آئے جکہ ان احباب میں سے بعض کو عملی تعاون کی ضرورت تھی اور مشن نے حد اتنا طے کے فضل سے کامیاب امداد و رہنمائی کی کہ اس کام میں خوشی محسوس کی۔

اخبارات میں مضامین

ناٹجیریا میں شائع ہونے والے دو کثیر الاضلاع اخبارات میں ہر جگہ مکرم مولوی نسیم سعفی صاحب مضامین تحریر کرتے ہیں۔ یہ مضامین اکثر روز مرہ پیش آنے والے مسائل اور واقعات کے متعلق اسلامی نقطہ نظر کی وضاحت کرتے ہیں اور اسلامی نقطہ خیال کی برتری ثابت کر کے ایک اچھا تبلیغی ذریعہ ثابت ہوتے ہیں۔ نیز ان میں عام مسلمانوں کی تربیت اور علمی بہبود بھی مد نظر رکھی جاتی ہے۔ ان تین ماہوں میں آپ کے مجموعی طور پر پچیس مضامین ان اخبارات میں شائع ہوئے۔

اس عرصہ میں میرے دو مضامین اخبار *Telegraph* میں شائع ہوئے ان میں ایک صبح بیت اللہ پر امداد و سوا عید الاضحیٰ کے موقع پر ہارنوں کی قرآنی کے متعلق تھا۔ اس کے علاوہ *Ham* سے نکلنے والے اخبار *Ham* ۱۶ ستمبر کو ایک تعظیمی خط لکھا جو ایک عیسائی پادری کے ان اعتراضات کے جواب میں تھا جو اس نے مکرم امیر صاحب کے ایک مضمون پر کئے تھے۔ یہ خط اخبار کے ایجنٹوں کا عمل میں شائع ہوا جن میں پادری صاحب کا مضمون شائع ہوا تھا۔ اسی طرح مکرم جناب ڈاکٹر کرنل جی پوپ شاہ صاحب انچارج احمدی ڈیپارٹمنٹ سیکرٹری کا ایک خط اخبار *Ham* میں شائع ہوا جس میں تعداد از دو ماہ کے جواز پر ایک شخص کے اعتراض کا جواب تھا۔

ریڈیو پر تقاریر بہ ماہ کے پہلے جمعہ کو ہادی مسجد کا خطبہ جمعہ ریڈیو ناٹجیریا سے نشر کیا جاتا ہے عرصہ زید پور ڈسٹرکٹ میں تین خطبات ریڈیو سے نشر ہوئے۔ ان میں سے دو جناب امیر صاحب نے پڑھے اور ایک مولوی بشارت احمد بشیر صاحب سنگ انچارج سیرالئون نے۔ جب کہ آپ اپنے سیرالئون جاتے ہوئے تین دن بیگومس میں قیام فرمایا۔

مولوی نسیم سعفی صاحب کا ریڈیو پر خصوصی پروگرام اسلام کے پرانے آئینوں کے بارے میں بہت اہمیت رکھتی ہے۔ حاصل کرنا چاہئے اس عرصہ میں پروگرام چھ مرتبہ نشر ہوا۔

جنت حبیبہ الہی گاہ کی تعمیر کی غنیمت کا خلاصہ تسلی نہیں پاسکتا

حضرت غنیفۃ المسیح الثانیۃ ایدہ اللہ تعالیٰ بفضله العزیز منسہ ماتے ہیں۔

اگر سب نے اپنی ذمہ داری پر یہ سمجھتے کہ چند روز کی شرح کو بڑھا دینے سے چندہ حیدر سالانہ کی پوری ہو سکتی ہے تو وہ اگلے سال یہ سب جمع کر کے پیش کر دے تو میری ذاتی رائے یہ ہے کہ یہ تجویز مفید نہیں ہوگی اور اس طرح جو مصروفی ہوگی اس کے متعلق سلسلہ یہ اندازہ نہیں لگ سکتا کہ اس میں چندہ نام کس قدر ہے اور چندہ حاسب سالانہ کس قدر۔ کیونکہ دونوں کو ایک ہی شرح چندہ میں شامل کر دینا جائے گا پھر میرے نزدیک اس تجویز پر عمل کرنے کا ایک اور نقص یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے چندہ حاسب سالانہ کو ایک مستقل کام قرار دیا ہے اور فرمایا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی ان فن حیلوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی عاص تا مہیج اور اللہ علیہ السلام پر مبنی دے اس سلسلہ کی بنیاد ہی امینت خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے نیچے تو میں تیار کی ہیں جو معتقد یہ اس میں آئیں گی۔ یہی نکتہ اس قدر کا نفع ہے جس کے لئے کوئی بات آٹھویں نہیں لایا (اقتدار، دسمبر ۱۹۸۰ء)

پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حاسب سالانہ کو ایک مستقل کام قرار دیا ہے اور فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حکم سے یہ سلسلہ جاری کیا گیا ہے پس اگر چندہ حاسب سالانہ کو ٹکڑا کر لیا جائے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس دور دینے کی وجہ سے ہمارا سالانہ جلسہ دوسرے لوگوں کے حیلوں کی طرح نہیں موصول ہوگا اس لئے چندہ میں حصہ لینے والے کے ایمان کو ہمیشہ تازہ کرنے کا موجب بنتا رہے گا اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہر جماعت میں کچھ کمزور لوگ ہوتے ہیں ہوتے رہتے ہیں اور ہوتے رہیں گے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی بعض کمزور اور منافق تھے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بھی بعض لوگ کمزور اور منافق تھے حالانکہ یہ راہی کارمانہ نہ تھے اور اب بھی جاری جماعت میں بعض کمزور اور منافق ہیں اور آئندہ بھی ایسے کمزور اور منافق لوگ جماعت میں موجود رہیں گے گرم ان کے خیالات پر سلسلہ کی تیار نہیں کر سکتے جس طرح کسی ایسے راجہ کی چیز پر تیار نہیں کیا جاسکتا اسی طرح ادنیٰ درجہ کی چیز پر بھی سلسلہ کی تیار نہیں کیا جاسکتا عام لوگوں کی حالت کی تیار ہمیشہ اوسط درجہ کے موصول پر کیا جاتا ہے۔

اسی طرح جماعت کے افراد کا راجہ پر تیار کیا جاسکتا ہے اور نہ منافقوں کو دیکھو کہ ان پر تیار کیا جاسکتا ہے ان کی حالت کا اندازہ تمام موصول کی حالت پر تیار کیا جاسکتا ہے اور جو من اس قسم کی باتوں سے ضرور متاثر ہوتا ہے جب وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی باتوں میں پڑھتے ہیں کہ

مجلس انصار اللہ کوئمہ کا اجتماع

یہ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے کہ سابق صوبہ گورنر نے دعوت بوجہ جنت کے انصار اللہ نے سپر سے زیادہ تیزی سے کام شروع کر دیا ہے چنانچہ یہ ان کی بیلاری کی تعمیر سے اس علاقہ میں مقنن مقامات پر انصار اللہ کے اجتماعات منعقد ہو چکے ہیں اور کچھ دنوں میں منعقد ہونے والے ہیں اور یہ یکم دسمبر ۱۹۸۲ء کو مجلس انصار اللہ کوئمہ نے اپنا سالانہ اجتماع منعقد کیا اس اجتماع کے چار اجلاس ہوئے دو یکم ستمبر کو اور دوسرے ستمبر کو چوتھا اجلاس شہر سے باہر کوئی ۸ یا دس میل (کوئمہ سے باہر) ایک باغ میں منعقد ہوا۔

اس اجتماع میں مرکز کی طرف سے محترم مولانا ذوالالقرنین صاحب شمس نے شرکت کی محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب، صدر مجلس انصار اللہ مرکزی نے انصار کے نام ایک خاص پیغام بھجوایا جو محترم مولانا ذوالالقرنین صاحب شمس نے پڑھا کہ مولانا کوئمہ قریشی عبد الرحمن صاحب ناظم اعلیٰ سابق صوبہ گورنر نے دعوت بوجہ جنت میں شرکت کیا ہوئے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دو مصلحتیں یہ بھی اس اجتماع میں شامل ہوئے اور انھوں نے ذکر حبیب پر تقریر فرمائی کہ حاضرین کے ایمان کو تازہ کیا محترم امیر صاحب کوئمہ نے بھی انصار اللہ سے خطاب فرمایا۔ تربیتی لحاظ سے یہ اجتماع خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت مفید رہا ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ یہ اجتماع انصار اللہ کے لئے روحانی ترقی کا باعث بنے اور وہ عہدیدار جن کی سماجی کفایت میں یہ اجتماع منعقد ہوئے ہیں یا ہونے میں ان پر اللہ تعالیٰ کی خاص رحمت نازل ہو۔ آمین۔ (ذوالقرنین مجلس انصار اللہ مرکزی)

خدا کی راہ میں سب کچھ قربان کر دینے کا جذبہ

موسیٰ حاجی محمد ابراہیم صاحب بشیر آباد ڈسٹریکٹ (سندھ) اطلاع دیتے ہیں کہ آپ کا فی سئدہ یہاں آیا۔ جماعت کے اکثر اہل کرام نے اپنے وعدوں کے ساتھ ۲۰۰ روپے اضافہ کر کے گھنٹہ وار بندہ نے بھی ایسا ہی کیا آپ کے اور تحریک حبیب کے لئے بقیہ تمام کام ایسا اعلیٰ ہو رہا ہے کہ دل چاہتا ہے کہ سب کچھ خزانہ کریم کے لئے میں قرآن کریم کو اللہ تعالیٰ کے تحریک حبیب میں کام کرنے والوں اور چندہ دینے والوں اور امداد کرنے والوں میں اپنا خاص نفع فرمائے اور سب کی ساری مشکلات دور فرمائے۔

خدا بے رحم صاحب کے لئے دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ ان کی مشکلات کو دور فرمائے اور اپنے فضلوں کی بارش ان پر نازل فرماتا ہے۔ (دیکھیں المال اول تحریک حبیب)

درخواست دعا

- ۱۔ حکم ملک بشیر احمد صاحب مدنی کی بیٹی صاحبہ مطلع فرماتی ہیں کہ ان کا بچہ عزیز بشیر احمد دعا سے بیمار رہے کمزوری بہت ہو چکی ہے محترمہ موصوفہ بیٹی ہی ایک بچی کے صدمہ سے متاثر ہیں اس لئے تارین کرام سے ان کے بچے بشیر احمد صاحب کی بچی تھی اور تارین عمر کے لئے دعا کی خاص درخواست ہے۔
- ۲۔ عزیز فیصل احمد صاحب مشیطا سلم احمد صاحب دعا فرمادے یا فرمادے یہ بچہ داخلہ زندہ کی ہے اور ایک مصلحت خاندان کا چشمہ چوڑھے ان کے والدین نامی خان صاحب اور چچا محمد علی صاحب تحریک حبیب کے مالی جہاد میں نمایاں حصہ لیتے ہیں اس لئے اس بچی کی صحت یابی اور درازی عمر کے لئے بھی تارین کرام سے خاص دعا کی درخواست ہے۔ (بشیر احمد دیکھیں المال اول)

دوسری نگاہ
آپ کا ذوق

فہمیت علی جیولری

فون: ۲۶۷۳

تجوید سفر کیا جائے تب وہ عند اللہ ایک قسم جودت کے ہوتے ہیں۔ یہ آئینہ کی حالت اسلام ۱۳۵۵ھ تو اس کے دل میں جو شہس پیدا ہوتا ہے کس کس میں بھی حصہ کے لئے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کر دینا پس اگر یہ بد انگ رہے تو ایک دین کا اظہار نہیں پاتا ہے لیکن اگر یہ بد انگ نہ ہو بلکہ چندہ عام میں سے شامل کر دیا جائے اس کا اظہار نہیں پاتا اور عام چندہ دینے کے باوجود اس کے دل میں حسرت رہ جاتی ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سالانہ کی جو تحریک فرمائی تھی اس میں حصہ نہیں لے سکا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں جماعت کے دست بندہ علیہ السلام ہمیشہ ایک دیکھتے تھے اور چونکہ تمام اشقام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ میں تھا اس لئے تو آپ کو ادیبہ بھجوانے یا یہاں آتے تو آپ کی خدمت میں پیش کرتے اور اس طرح ان کے دلوں میں سکنت پیدا ہو جاتی کہ انھوں نے جی کے اس شخص میں بھی حصہ لے رہا ہے پس اگر اس چندہ کو الگ نہ رکھا جائے تو میں کی وہ روح جماعت میں پیدا نہیں ہوگی جو اسے الگ رکھنے کی سورت میں پیدا ہوتی ہے (پرورش مجلس شریعت ۱۹۸۲ء)

تصحیح

خبر انصاف مرزا ابرہیم ۱۹۷۷ء کے پروفیسر نے ۱۹۸۲ء میں لکھی کہ ہمارا بچہ شہس ہے جو کہ اس وقت دست نام ہے یہ دھتہ فریم ۱۹۸۳ء تا ۱۹۸۴ء تک ولدہ حفظ عالم صاحب سے اجازت دینی فرمائی۔

سیکریٹری مجلس کوئمہ

ہمد و نساوال (اٹھارہ گویاں) دو امانت خدمت خلق جبرو ڈوبوہ سے طلب کمپن میں مکمل کورس ایس ۱۹ روپے

ناصرات الاحمدیہ کا اٹھواں سالانہ اجتماع بعض ضروری ہدایات

مورخہ ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار مجتہد امام الشہر کو یہ رپوٹ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر ناصرات الاحمدیہ کا اٹھواں سالانہ اجتماع بھی انتہائی شکر و مسرت سے منگوا گیا۔ اس اجتماع کے سلسلہ میں بعض ضروری ہدایات درج ذیل کی جاتی ہیں۔ نجات کو چاہیے کہ ان کے مطابق ناصرات الاحمدیہ کو پوری تیاری کر دین اور ہر مقام پر ناصرات کا اجتماع کروائیں۔ ہر جگہ کی تمام لڑکیاں نہ تو سالانہ اجتماع کے موقع پر شریک ہو سکتی ہیں اور نہ ہی ساری حصہ لے سکتی ہیں۔ اس لئے اپنی اپنی ناصرات الاحمدیہ کا اجتماع منعقد کریں۔ اور ہر مقام پر یہ میں سے اقل آئے دینی بھی کو سالانہ اجتماع رپوٹ کے مقابلہ جات کے لئے لائیں۔ رپوٹ کے اجتماع سے فائدہ اٹھانے کے لئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں بچیوں کو شامل کرنے کی کوشش کریں۔ تاکہ یہاں کے بہترین اور دلچسپ پروگرام کو دیکھ کر بچیوں میں شوق بڑھے۔

بعض ایسی نجات بھی اجتماع کے موقع پر شامل ہوتی ہیں، جہاں ناصرات کا کام پروگرام کے مطابق باقاعدہ نہیں ہو رہا ہوتا ایسی نجات بھی اپنی بچیوں کو ہمراہ لائیں تاکہ آئندہ کے لئے وہ تیار ہو سکیں۔

ضروری ہدایات

- ۱- نذرات:- چھٹے گروپ سے پہلے پانچ سیپادوں میں سے اور بڑے گروپ سے آٹھ سیپا پانچ پادوں میں سنا جائے گا۔
- ۲- بیت بازی:- بڑے گروپ کا بیت بازی کا مقابلہ ہوگا۔ مگر انتشار صورت دہین۔ کلام محمد - سورہ - درہ عدن میں سے پڑھے جائیں گے۔
- ۳- تقاریر:- تقاریر کے سبب سالانہ کی رٹیکل کے لئے مندرجہ ذیل عنوانات میں سے کسی ایک پر صحت تین منٹ ذیلی تقریر کرنی ہوگی

۱) دیانت (۲) فرمانبرداری

۳) خلیفہ خداوندہ سے کسی ایک خلیفہ کے حالات
دس سال سے پندرہ سال تک بڑا گروپ کے لئے وقت پانچ منٹ ہوگا اور اسی طرح ذیلی میں سے کسی ایک پر تقریر کرنی ہوگی

۴) صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام (۵) پروہ

۶) ہم کیوں احمدی ہیں۔

۷) اجتماع کے ایام میں دینی مسلمات کا کوئی امتحان نہیں ہوگا۔ بلکہ ۳۰ ستمبر کو راولپنڈی کا امتحان ہوگا۔ راولپنڈی کا پچھلے سال دو گروپ کا امتحان ہوا تھا۔ اب جن لڑکیوں نے پہلے حصہ کا امتحان دیا تھا وہ ساری کتاب کا امتحان دیں۔ اور جو لڑکیاں کسی وجہ سے امتحانی میں شرکت نہ کر سکی تھیں وہ بھی شامل ہوں اور راولپنڈی کے پہلے حصہ کا امتحان ان جیوٹی پیکر لایا جائے۔ جو پہلے شریک نہ تھیں۔

۸) امتحانات کی سہولت اور انصاف سالانہ اجتماع کے موقع پر تقسیم ہوں گے۔

۹- چھوٹے گروپ کے لئے لیں:-

- ۱- سیپیج دوڑ (۲) پیغام رسانی (۳) جھنڈا جنگ۔ بڑے گروپ کے لئے۔
 - ۱- پیغام رسانی (۲) تین ٹانگن کی دوڑ (۳) دسی پھلنا جگتے ہوئے دوڑنا
 - ۲- ناصرات الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کا چندہ حسب استطاعت ہے اور کم از کم ایک آنہ لازمی ہے۔ جو ہر لڑکی سے وصول کیا جائے گا۔
- (جنرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکز)

یہ انگوٹھی کس کی ہے

مجھے فیکٹری ایریا رپوٹ کے حصہ میں سونے کی ایک انگوٹھی ملی ہے۔ جن کی ہونشانی بتا کر کے کتے ہیں۔
(چھپوٹی خان محمد گوندل۔ گوگل جرنل سیکرٹری سالانہ اجتماع رپوٹ)

اپنے آقا حضرت المصالح الموعود ایدہ اللہ ودود کی آواز پر لبیک کہنے والے طلباء اور طالبات

- امتحان میں پاس ہونے کا خوشی میں بعض طلباء اور طالبات جن کی اطلاع دفتر کو ارسال ہوئی ہے
- ۱- عزیز مرزا میسر احمد ابن صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا میسر احمد صاحب سہ اللہ تعالیٰ رپوٹ
- ۲- عزیز محمد احمد صاحب چک ۱۶ محسودہ ضلع بہاولنگر
- ۳- عزیزہ شمیم خالدہ بنت کرم مادر ڈوبالوین صاحب ایم لے مٹان شہر
- ۴- عزیزہ جمال الدین احمد ابن
- ۵- دختر ڈاکٹر احمد غلام محمد صاحب میڈیکل آفیسر مول بہتال عیسیٰ خیل ضلع میانوالی
- ۶- عزیزہ اختر فردوس صاحبہ احمد پور شہر قیہ ضلع بہاولپور
- ۷- عزیزہ محبوب احمد صاحب فیروز پور ڈوبالو
- ۸- عزیزہ خالدہ عزیزہ ابن چوہدری عبدالرحمان صاحب فی لے بی ڈوبو
- ۹- عزیزہ طلعت محمد بنت حافظ محمد افضل صاحب فیکٹری ایریا رپوٹ
- ۱۰- عزیزہ مرزا محمد ادریس بیگ صاحب ڈرگنڈو ڈکراچی
- ۱۱- برادر ملک رشید الدین صاحب چک ۱۱۹ کورانی ضلع منٹوکی
- ۱۲- دختران کرم بشیر احمد صاحب چیتا کی وہ کینٹ
- ۱۳- عزیزہ رشید الدین ابن ڈاکٹر حلال الدین صاحب کراچی
- ۱۴- عزیزہ محمد صدیق صاحب شیخ پورہ شہر
- ۱۵- عزیزہ نسیم خانم بنت میان نیک محمد صاحب افغان رپوٹ
- ۱۶- عزیزہ نسیم احمد ابن چوہدری علی احمد صاحب پٹواری احمد ٹنڈہ ضلع جھنگ
- ۱۷- عزیزہ میسر احمد ابن مک متاز علی صاحب دارالصدر غزنی رپوٹ
- ۱۸- عزیزہ عبدالعزیز ابن شکیار عبداللطیف صاحب دارالرحمت شرق پورہ
- ۱۹- عزیزہ امترا حفیظہ بنت مرزا محمد یعقوب صاحب واقعہ ذمئی کانت ڈوبو
- ۲۰- عزیزہ امترا حفیظہ بنت مرزا عبدالرحمن صاحب واقعہ ذمئی کانت محمد صاحب کانت ڈوبو

اعلان نکاح

محکم جناب مولوی غلام احمد فرخ صاحب نے مدرسہ لہ رانس سالانہ بروز جمعہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو اپنی بیٹی عیسیٰ بنت میان محمد اسرائیل احمد صاحب مقیم نمبر ۱/۱۱۱/۱۱۱ کانسٹات کاونٹی۔ کراچی نمبر ۱ کے نکاح کا اعلان چوہدری مبارک احمد صاحب B.S.C. دلہنہ محکم جناب حافظ سراج الدین صاحب اٹ ٹنگے تجارت۔ حال کراچی۔ کے ساتھ ہونے منع۔ ۳۰-۱۱-۱۹۶۰ء تین ہزار روپے مہر پر خطہ جمعہ میں فرمایا۔ احباب جامعہ سے خود یا درخواست کے کے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے یہ رشتہ مبارک اور باریک کرے۔ آمین

رضا کرم محمد اسرائیل احمد میرٹھ کانسٹات کاونٹی کے ڈی لے کراچی نمبر ۱۲

ہر قسم ہرنئی وضع کی بہترین

سائڑھیال

آپ کی اپنی دوکان پر فیکشن ہاؤس ۲۲ کمرشل بلڈنگ دی مال لاہور

اہل اسلام کس طرح ترقی حاصل کر سکتے ہیں
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

دولت مشترکہ کے ملکوں اور برطانیہ کے مابین مزید صلاح مشورہ کا وزارے اعظم کی کانفرنس کے خاتمہ پر مشترکہ اعلان

لندن ۲۰ ستمبر (گل لائن) میں دولت مشترکہ کے وزارے اعظم کی دس روزہ کانفرنس ختم ہو گئی۔ کانفرنس کے اختتام پر ایک اعلان کیا گیا کہ مشترکہ منڈی میں برطانیہ کی شمولیت کی حتمی شرائط معلوم ہونے پر دولت مشترکہ کے ممالک اور برطانیہ کے درمیان وڈارٹی یا سلفاقی سطح پر مزید صلاح مشورہ کیا جائے گا۔ دولت مشترکہ کے وزارے اعظم نے اس کے ساتھ ہی یہ امید بھی ظاہر کی ہے کہ یورپی مشترکہ منڈی کے ممالک ایک مضبوط و مستحکم دولت مشترکہ کی ترقی میں مدد دیں گے۔

اعلان میں کہا گیا کہ دولت مشترکہ کے وزارے اعظم برطانیہ کی ان کو مشترکہ کے معزرت میں جو اس نے ترقی پذیر ممالک کی اتحاد کے تحفظ کے لئے کی ہیں، برطانیہ نے محدودی سے کہ وہ یورپی منڈی سے دولت مشترکہ کی تجارت کے تحفظ کا مظاہرہ کرے گا۔ اعلان میں ذکر نہیں کیا گیا۔ مگر لارڈ پرووی سیل اور ڈی ہسٹون نے صدر اور یورپ اور دوسرے میزبان کا یہ مشورہ منظور کر لیا ہے کہ برسوں میں حتمی شرائط طے کرنے کے بعد دولت مشترکہ کے وزارے اعظم کی ایک اور کانفرنس ہونی چاہیے۔ ایڈورڈ ہیگھو نے یہ رضا مندی وزیر اعظم میکملن کی رضا و رغبت سے ظاہر کی ہے۔

پاکستان لنگا اور تجارت کے وفد نے اعلان میں کہا ہے۔ جب تک برطانیہ یورپی مشترکہ منڈی میں شامل کرنے کا حتمی طور پر فیصلہ نہیں کر لیتا۔ اس وقت تک ان کے ساتھ سٹے سٹے تجارتی مجھوتوں میں کوئی تبدیلی نہیں ہونی چاہئے۔ دولت مشترکہ کے دیگر ممالک نے بھی یورپی منڈی میں برطانیہ کی شمولیت کے امکان کی نشاندہی پر تشویش ظاہر کی ہے۔ انہوں نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ اگر وہ درحفاظت انتظامات نہ کئے گئے تو ان کی تجارت کے راستے میں مشکلات سامنے ہو جائیں گی۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ اس وقت برسلو کی بات چیت میں سوئٹزرلینڈ کے طے کی گئی ہیں۔ ان سے دولت مشترکہ کے ترقی پذیر ممالک کے مفادات پر دے نہیں ہوتے۔ ترقی پذیر ممالک نے مطالبہ کیا ہے کہ یورپی منڈی کے ممالک کے ساتھ حتمی فیصلے لیکن سوئٹزرلینڈ کے ساتھ تجارتی انتظامات کی جائیں اور ہمارے خام مال اور مصنوعات کی تجارت میں اضافے کے انتظامات کئے جائیں۔

حکومت برطانیہ نے وعدہ کیا ہے کہ جب وہ برسلو میں یورپی منڈی کے ممالک سے دوبارہ بات چیت شروع کرے گا تو دولت مشترکہ کے ترقی پذیر ممالک کے مفادات کو پیش نظر رکھے گی۔ اور کانفرنس میں ان کے ساتھ کئے گئے وعدوں کو پورا رکھنے کا مشورہ کرے گی۔ حکومت برطانیہ نے مزید کہا ہے کہ وہ آئندہ بات چیت کے دوران دولت مشترکہ کے ممالک سے ترقیبی صلاح مشورہ

اجاب سلسلہ کے فائدے کی تجویز "امانت فنڈ تحریک کی جلد"

بعض دوست اپنے بچوں کی تعلیم کے لئے روپیہ بچھ کر لیتے ہیں کہ جب وہ کسی خاص عرصہ کو پہنچ جائیں یا کوئی خاص امتحان پاس کر لیں تو آئندہ تعلیم کے لئے ان کو کوئی رقم ہمارا یا یکمشت خرچ کے لئے دی جائے۔ ایسا ہی بعض دوست مکان بولنے یا شادی وغیرہ کے اخراجات کے لئے رقم بچھ کر لیتے ہیں۔ جن آئندہ ضرورت کے وقت خرچ کا جاسکے۔ ایسے دوستوں کی ہمدردی کے لئے "امانت تحریک جدید" میں انتظام کیا گیا ہے کہ وہ یکمشت یا ماہوار کوئی رقم امانت تحریک میں جمع کر کے رکھیں اور جب چاہیں یکمشت یا باانتظام واپس لے لیں۔ یا ان کی ہدایت کے مطابق دفتر امانت تحریک جدید ادا کرتے رہیں۔ امید ہے دولت اس موقع سے فائدہ اٹھائیں گے۔

(اقتراعات تحریک صدر)

پاکستان ویسٹرن ریوے ————— لاہور ڈویژن

ٹنڈر نوٹس

درج ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ شیڈول آف ریس کے اساس پر بیڈنگ ریٹ کے ساتھ ٹنڈر نوٹس کی درخواستیں کو جمع کروانے کے لئے دفتر سے پانچ بجے تک ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۲ء تک کے ساتھ گھنٹہ بگے دستیاب ہو سکتے ہیں۔ مطلوب ہیں اسکا روز ساڑھے بارہ بجے برسرعام ٹکولے جائیں گے۔

تعمیرات لاکٹ مندرجہ ذیل جو ڈیوڈ ٹرنل ٹنڈر پرنٹنگ پریس پر پائپ لائن ڈیوڈ لاکٹ مندرجہ ذیل کام کا نام

- (۱) AEN-۳ کے ایکشن میں بمقام لاہور لاہور۔ ۱۰۰۰/- روپے ۲۰۰۰/- روپے چھ ماہ
- ۲۴-۵ ٹائپ کے ۲۰ پونٹ کوارٹر ڈیوڈ ٹنڈر (ریو گرام ۶۳-۱۹۶۲ء)
- (۲) کوٹ مریل چند باکوالی مریل رام پورہ نارنگا کھنڈا لاکٹ مندرجہ ذیل جو ڈیوڈ ٹرنل پچھو والی شاہ بدردہ نارووال سیکشن پر ۲۴-۵ ٹائپ کوارٹر ایک پونٹ برائے ایس ایم گنیمیر
- (۳) AEN-۳ لاہور کے ایکشن میں بمقام لاہور۔ ۱۰۰۰/- روپے ۲۰۰۰/- روپے آٹھ ماہ
- ۲۴-۵ ٹائپ کے ۲۰ پونٹ کوارٹر ڈیوڈ ٹنڈر (ریو گرام ۶۳-۱۹۶۲ء)

۲- جن ٹیکسٹوں کے نام منظور شدہ ہر دست پر ہیں وہی ٹنڈر میں جن ٹیکسٹوں کے نام آؤ ڈیوڈ ٹنڈر کے منظور شدہ ٹیکسٹوں کی فہرست پر نہیں ہیں۔ انہیں ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۲ء سے پیشتر کاغذات نامہ اور ہمراہ لاکر کے نام درج فہرست کر لینے چاہئیں۔ کاغذات سابقہ تحریر اور باجیت کے ٹیکسٹوں میں۔

۳- مصلحتی مشورہ کو آگے ترمیم شدہ شیڈول آف ریس زیر مصلحتی کے دفتر میں کسی بھی ایوم کار کو دیکھے جاسکتے ہیں۔ بلوے کی استقامت سے محکم ترخ و دلہ با کسی ٹنڈر کو منظور کرنے کی پابندی نہیں ہے۔ یہ ٹیکسٹوں کے لئے مفاد میں ہے کہ وہ ذریعہ ڈیوڈ ٹرنل کے ایسٹریٹ ڈیوڈ لاکٹ مندرجہ ذیل ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۲ء سے پیشتر جمع کردہ ٹیکسٹوں کو ریٹ لاکٹ مندرجہ ذیل ہر دست پر دینے چاہئیں اور آئندہ دینے سے پیشتر کام کے موقع کا سامنے کر کے اپنا اظہار کر لینا چاہئے۔

(ڈیوڈ ٹرنل سپر ٹنڈر ٹنڈر پاکستان ویسٹرن ریوے۔ لاہور)

صدر ڈیوڈ ٹنڈر پاکستان ایسٹریٹ

لندن ۲۰ ستمبر یا کتن کے صدر محمد عابدی فرانس کے صدر ڈیوڈ ٹنڈر کو پاکستان آنے کی دعوت دی ہے۔ صدر ایسٹریٹ نے یہ دعوت گذشتہ روز پیرس میں صدر ڈیوڈ ٹنڈر سے مل کر دہلی کے کھانے کے موقع پر دی۔ صدر ڈیوڈ ٹنڈر نے پاکستان کی اچھی کوئی تاریخ مقرر نہیں ہوئی۔

چوہدری محمد شمس الدین کی پریس کانفرنس

(بقیہ صفحہ)

اقوام متحدہ میں نئے ممبران کی شمولیت کا ذکر کرتے ہوئے چوہدری صاحب موصوف نے فرمایا ہر نئے ممبران کی شمولیت سے دنیا کا نقشہ قدر سے تبدیل ہو جاتا ہے۔ اور تنظیم کی نوع انسان کارگزاری بیٹھ فارم ہونے کے مقصد کی طرف ایک قدم اور آگے بڑھ کر اس کے نسبتاً قریب ہو جاتی ہے۔ آج دنیا کا تمام قوموں میں اس قسم کی کوشش کے آثار نمایاں ہیں کہ وہ آزادی کی فضا میں ایک دوسرے کے ساتھ باہم امن کے ساتھ رہیں۔

جیسا چوہدری صاحب موصوف کا طریق ہے آپ اپنا تقریر کا آغاز قرآن مجید کی کئی آیت سے کرتے ہیں۔ یہ کیفیت صدر ایچ بی قنبر کے تقریر کا آغاز بھی آپ نے قرآنی آیات کی تلاوت سے کیا لیکن تعجب ہے اقوام متحدہ کے محکمہ اطلاعات عامہ نے اس امر کا ذکر نہیں کیا کہ تقریر کے متن میں عربی کا بھی ایک جملہ تھا۔ حالانکہ محکمہ کے پاس قابل ترین مترجم موجود ہیں۔ انہوں نے اپنے پریس نوٹس میں بشرق آیت تلاوت سے شروع کرتے ہیں۔ قرآن مجید کے تمام سولے نظائر ذکر دئے۔ جیران کن بات یہ ہے کہ انہیں صدر کی تقریر کو ایڈٹ کرنے کا حق دیا۔ یہ حق تو صرف صدر اسمبلی کو ہی حاصل ہے۔

(پاکستان ٹائمز ۲۰ ستمبر ۱۹۶۲ء)

لفظی چیز ہوتی جاسکتی ہے۔ اور لغویات سے تو ہمیں اس طرح نصرت ہوتی جاسکتی ہے جس طرح سابقہ سے +

لبیدر (بقیہ صفحہ)

کو بہانہ بنا کر اس محکمہ کی خلاف ورزی کرنا جائز نہیں ہوگا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ایک اجری کے لئے تو ایسی اہم سازئی نہایت نازیبا ہے۔ لہذا اگر ہمارا ایمان ہے کہ ہم کو اللہ تعالیٰ نے جلد بیدار کیا ہے تو ہمیں اسے لکھ لکھ کر اپنے قہار سے لئے سادہ زندگی اختیار کرنا ایک

رجسٹر ڈیوڈ ٹنڈر ۵۲۵۳